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Ekonomicky soběstační, bezúhonní ukrajinští držitelé dočasné ochrany s vlastním bydlením
budou mít i letos možnost požádat o zvláštní dlouhodobý pobyt. Na tento pobyt není
automatický nárok, jde o doplňkovou možnost pro ty, kteří splňují přísné podmínky a jsou
plně integrováni.

Vláda dnes, 16. února 2026, schválila další kolo registrací pro zvláštní dlouhodobý pobyt pro držitele
dočasné ochrany. Jde o nástroj podpory pracujících a soběstačných držitelů dočasné ochrany, kteří v
Česku dlouhodobě žijí, pracují, platí daně a dodržují pravidla.

Nejde o automatické prodlužování dočasné ochrany ani o druh pobytu, na který by uprchlíci před
válkou na Ukrajině měli nárok. Jde o dobrovolnou a doplňkovou možnost pro ty, kteří splňují přísné
podmínky a jsou plně integrováni.

Tento režim motivuje uprchlíky k legální práci, plnění daňových a odvodových povinností a přispívá k
potlačování šedé ekonomiky. První kolo ukázalo, že systém funguje. Přihlásilo se cca 80 tisíc lidí, 17
tisíc splnilo podmínky a 16 tisíc dokončilo registraci. Zároveň ale první kolo odhalilo případy
porušování pravidel na trhu práce, a to jak na straně jednotlivců, tak zaměstnavatelů.

„Zvláštní dlouhodobý pobyt chrání férové zaměstnance i férové zaměstnavatele a pomáhá
stabilizovat trh práce tam, kde je dlouhodobý nedostatek pracovní síly. Naším cílem je
jasný posun od humanitární pomoci k pracovní integraci,“ uvedl ministr vnitra Lubomír
Metnar s tím, že vláda podporuje lidi, kteří pracují a dodržují pravidla, nikoli zneužívání systému.

Přísná pravidla

Vláda se shodla, že přísné podmínky pro udělení zvláštního dlouhodobého pobytu se nebudou
zmírňovat. Cílem je, aby tuto možnost měli pouze lidé, kteří jsou ekonomicky soběstační, bezúhonní a
mají zajištěné bydlení.

Podmínkou tak nadále bude alespoň dvouletý nepřetržitý pobyt v Česku v režimu dočasné ochrany,
platný cestovní doklad a bezúhonnost, ekonomická soběstačnost, např. minimální roční příjem 440
000 Kč pro jednotlivce, zajištěné bydlení nebo nepobírání humanitárních dávek po dobu nejméně
šesti měsíců. V případě dětí pak plnění povinné školní docházky.

Možnost zvláštního dlouhodobého pobytu nebude mít žádné nové dopady na státní rozpočet. Jelikož
je přechod na zvláštní dlouhodobý pobyt umožněn pouze ekonomicky soběstačným osobám, lze
naopak pro Česko očekávat další ekonomický přínos.

Pro ty, kteří podmínky nesplní nebo zůstanou v režimu dočasné ochrany, se nic nemění.
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